

守好老年人“钱袋子”

——我市多部门联合开展打击整治养老诈骗专项行动

全媒体记者 杨珺珺

“现在已经没有相关政策了,但我认识人,可以帮你一次性补缴社会养老保险费,如果3个月之内办不成,钱就全部退给你。”沙坡头区宣和镇村民牛某因过去错过政策,一直没有办理上社会养老保险。在某企业上班的郭某得知后主动联系牛某,称认识相关部门工作人员,可帮助不符合单位缴纳社保条件的人员补缴养老保险,并表示一次性补缴社会养老保险费即可享受退休金。听了郭某的话,牛某心动了,于是把存了很久的钱交给郭某,希望能尽快帮他办理。

得知郭某有“大本事”,可以办理养老保险等业务,附近的村民纷纷联系郭某,将钱交给了郭某。但没想到这是一场有预谋的诈骗,郭某先后收到37名被害人共计70多万元后逃跑。

2021年6月23日,沙坡头区公安分局

局对此立案侦查,随后将犯罪嫌疑人郭某抓捕归案。2022年6月10日,沙坡头区人民法院对郭某诈骗一案进行公开宣判,判处郭某有期徒刑12年,并处罚金人民币11万元,责令郭某退赔各被害人经济损失。

近年来,以“养老”为名的诈骗行为时有发生,不法分子利用老年人辨别能力不强、权益保护能力不足的弱点,打着“养老服务”“健康养老”等旗号设置陷阱,给不少老年人造成财产损失和精神打击。为防范化解养老服务领域诈骗风险,切实保障老年人合法权益,守好老年人的“钱袋子”,我市多部门联合开展打击整治养老诈骗专项行动,有效预防各类养老诈骗犯罪,提高老年人对各类诈骗的辨别能力和防范能力。

据了解,我市按照全国、全区统一部署,全面启动打击整治养老诈骗专

项行动,通过线上微信公众号、居民微信群等制作发布宣传品,线下张贴、悬挂横幅标语,发放公告、宣传彩页等,揭露养老诈骗“套路”手法,提高广大老年人识骗防骗能力。同时,各职能部门认真履行责任,聚焦本行业本领域涉养老诈骗问题乱象,坚持精准施策、靶向施治,做到有诈反诈、有乱治乱,深入推进行业领域整治规范。公安机关对2017年以来的58起涉养老诈骗案件、78条涉养老诈骗警情进行全面梳理,扎实开展隐罪、漏罪“回头看”、警情核查“回头看”。市场监管部门针对保健品行业欺诈骗假宣传等突出问题,结合民生领域案件查办“铁拳”行动,排查保健食品等产品经营户2200多家次、电子产品经营户103家(次),摸排整治问题乱象5个,责令停业整顿10家。民政部门对全市养老机

构逐一进行实地督察,约谈了各养老机构负责人,并将1家老年公寓列入橙色风险管控名单。旅游和文化体育广电部门对全市168家农家乐、40家体育场馆、208家KTV、26家网吧、31家校外培训机构开展了专项巡查,及时将摸排的一起向老年人推销陶瓷电锅等产品的问题线索移送市场监管部门办理。其他成员单位结合各自职能职责,对本行业本领域涉养老诈骗问题线索进行了深入排查摸底。经专项办各成员单位认真组织摸排,我市目前暂未发现“养老服务”“以房养老”“养老帮扶”等涉养老诈骗问题。



继续发扬光大传统手工艺

讲述人:自治区级非遗项目古建彩绘传承人 陈进德

我是一名民间手艺人,高中毕业后拜师学习油漆家具,走街串巷干了两三年。1983年中卫高庙要维修彩画,朋友引荐我进入高庙拜王泽田、白怀玉为老师学习古建彩绘。干了几年后,我们外出参观学习,回来后由我带队在高庙等古建筑寺院进行古建彩绘的施工,一干就是近40年。

我从小就对绘画艺术有着浓厚的兴趣,但真正开始从事此项工作后才理解什么是“匠心”,彩绘的过程不仅需要耐心,更需要几十年如一日的恒心。手工的东西太耗时间,老感觉时间不够用。老祖宗传下来的一些技法,我们要把它传承下来,还要加上自己的创新,这样才能让古建彩绘工艺一代一代传承。

现在国家政策好了,党和政府对我们民间手艺人也特别关心重视。中卫古建彩绘有幸入选国家级非遗保护项目,我深感责任重大,就想着把老前辈的手艺发扬光大。

古建彩绘作为国家级非物质文化遗产代表性保护项目,我们手艺人不仅要守艺更要传承,因此我们承接了各项非遗进校园、进社区等活动,尽最大努力将非遗传统文化推向社会。现在中卫已有多家中小学、社会企业团体和许多个人接触、学习了我们的非遗文化。

(全媒体记者 吴雅光 采访整理)



市人力资源和社会保障局 出台劳务中介和经纪人奖补措施

通过政策激励拓宽劳动力转移就业渠道和规模

本报讯(全媒体记者 牛国军)日前,市人力资源和社会保障局出台《中卫市劳务中介组织和劳务经纪人奖补措施》(以下简称《措施》),旨在充分发挥劳务中介和经纪人的中坚力量,提高劳务输出组织化程度,发挥政策对农村劳动力转移就业的激励、引导作用,激发群众就近就地就近就业和外出务工的内生动力,拓宽农村劳动力转移就业渠道和就业规模。

措施明确,对劳务中介组织和劳务经纪人组织农村劳动力转移就业,就业人员月工资达3000元以上的,根据就业时间和组织就业人数给予相应奖补。转移就业1个月以上的,人数在20人至50人之间,每人补贴50元;51人至100人,每人补贴60元;100人以上每人补贴70元。转移就业3个月以上的,在20人至50人之间,每人补贴70元;51人至100人,每人补贴80元;100人以上,每人补贴90元。转移就业6个月以上的,在20人至50人之间,每人补贴90元;51人至100人,每人补贴100元;100人以上,每人补贴110元。奖补政策不重复享受,奖补资金由县(区)财政

承担。对劳务中介组织、劳务经纪人等组织农村劳动力到企业就业的,根据就业时间对劳务中介组织或劳务经纪人给予奖补。转移就业1个月以上的,每人补贴100元;转移就业3个月以上的,每人补贴200元;转移就业6个月以上的,每人补贴300元。

对全市驻外劳务工作站带动就业的,在福建、广东、江西、浙江、内蒙古、新疆主要劳务输出基地建立6个市级驻外劳务工作站,搭建驻外劳务服务平台,加强与当地人社部门、劳务中介组织的联系对接,为外出务工人员提供岗位信息、政策咨询、劳务对接和劳动维权等方面的服务。建成后的驻外劳务工作站一次性给予10万元建站补贴。我市还对年度内组织农村劳动力到驻地就业,就业人员达到500人至1000人、1000人至2000人、2000人以上,且稳定就业3个月以上的,分别给予驻外劳务工作站10万元、15万元、20万元一次性奖补。



近日,市纪委监委在市区文化广场组织开展全市纪检监察信访举报工作宣传活动。通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放宣传彩页、现场答疑等方式,广泛向群众宣传纪检监察机关信访举报相关知识。

全媒体记者 秦亚岚 范本哲 摄

沙坡头区城东气源管线工程竣工

本报讯(全媒体记者 吴雅光)近日,中卫市沙坡头区城东气源管线工程竣工,标志着中卫市正式迈入双气源供应行列。

据悉,中卫市沙坡头区城东气源管线工程由宁夏深中天然气开发有限公司投资建设,线路全长约10.5公里,工程总投资2180万元,建成后日增加36立方米的供气能力。该工程是中卫实现双气源和保障供气稳定性的一项重要举措,建成后将大力助推中卫城市建设,推动管道沿线各乡镇经济发展。



市直机关党员先锋·党员风采

曹兴元: 彰显担当 贡献青春力量



工作中的曹兴元

今年33岁的曹兴元是一名中共党员。2018年调入市委办公室从事文秘工作,主要承担市委主要领导各类文稿和市委重要文件的起草。

曹兴元干一行、爱一行、钻一行,赢得了领导的高度信任和同事们的一致好评。文稿服务是一项艰苦的脑力劳动,要想干好这项工作,知识面窄不行,思路不清不行,理论水平不高不行,还必须具备扎实的文字功底、埋头苦干的奉献精神、严谨细致的工作作风。4年多来,曹兴元高标准、严

要求,先后独立起草或参与起草包括市第五次党代会报告在内的各类文稿近800篇,其中在全市优化营商环境电视电话会、全市创建全国文明城市推进会、全市民营企业家座谈会、市委农业农村暨乡村振兴工作会等会议上的讲话材料得到市委办公室分管领导的好评和市委主要领导的肯定认可。

文稿服务质量如何,直接影响领导决策。工作中,曹兴元坚持开门写稿,将了解到的第一手资料和上级最新精神融入到领导

讲话中,切实提高文稿的政治高度、思想深度、知识广度、文字精度,力求讲话内容有重点、有见解、出思想、出精品。特别是担任秘书一科副科长后,曹兴元主动认领任务,合理安排分工,反复打磨提升,以高质量高标准的文稿服务践行了一名共产党员本色。2022年12月,各种会议文稿集中“扎堆”,他团结带领科室同事通宵奋战,高质高效完成了文稿起草任务,以实际行动展示了一名共产党员良好形象。

(市直机关工委供稿)

王才华: 在公共资源交易服务岗位上显担当

现任中卫市公共资源交易中心政府采购交易科科长的王才华,自参加工作以来,特别是加入党组织以来,在公共资源交易服务岗位敬业奉献的高尚情操,赢得一致认可。2021年度全市事业单位工作人员考核中,她被评为“优秀”。

今年33岁王才华在市公共资源交易中心工作10年,见证了公共资源交易逐步统一规范的过程。她牢记“公开、公平、公正、诚实信用”的原

则,自觉遵守政府采购的各项管理规定,严格规范自己的一言一行,不私下接触服务对象,不以工作关系谋取私利,努力做到了政治本色不变、廉洁要求不变、服务初心不变。

王才华注重学习,注重从日常的服务与实践过程中去摸索去积累,做到了对采购流程、代理专家操作流程和交易系统设置等如指掌,能够有效捕捉和解决交易服务过程中的问题。近年来,王才华

通过现场见证发现13个交易项目存在异常情况,及时报告相关部门予以调查处理,以实际行动助力“阳光交易平台”建设。

王才华主动投身公共资源交易改革,高效完成了政府采购“电子标”“不见面开标”的推进工作,也为持续优化营商环境提出了“延时服务”“容缺办理”等好的意见建议,极大地提高了中心办事效率。

(市直机关工委供稿)



读书学习的王才华

“外脑”智库提升检察专业化水平

本报讯(全媒体记者 谭勋 梁旭强)为发挥特邀检察官助理的专业优势,破解办理公益诉讼案件中遇到的难题,中宁县人民检察院邀请特邀检察官助理参与专业领域案件办理,启用“外脑”对案件中的专业问题进行答疑解惑,有效实现行政与检察工作优势互补,提升检察专业化水平。

近日,中宁县人民检察院在开展“携手清四乱 保护母亲河”回头看专项行动时,联合县水务局、白马乡人民政府工作人员,邀请特邀检察官助理对一起违法加固河堤、污染河道的公益诉讼案件召开现场磋商会。针对河堤内倾倒的生活建筑垃圾及河堤采取加固措施不当等问题,特邀检察官助理结合水污染防治法等法律法规,分析案件的成因并提出合理意见建议。在充分参考特邀检察官助理的意见建议后,中宁县人民检察院向被监督乡镇公开宣告送达诉前检察建议书。被监督乡镇表示,检察机关在办案过程中,通过特邀检察官助理的专业指导意见,既精准指出了河道管理保护的问题所在,也为乡镇有效整改、保护黄河安澜

提供了科学合理的指导,他们将根据检察建议及特邀检察官助理的技术指导尽快还人民群众一条“水清岸绿”的河道。

2月份以来,中宁县人民检察院启动行政机关专业人员兼任特邀检察官助理工作,向来自县水务局、县自然资源局、县市场监督管理局等7家行政单位的7名行政专业人员颁发了特邀检察官助理聘书。特邀检察官助理可通过线索提供、现场勘验、共同调查取证、提供专业指导意见等方式参与检察履职办案,弥补检察人员在相关专业领域的知识短板,进一步提升检察办案的质量水平。截至目前,中宁县人民检察院已邀请特邀检察官助理参与公益诉讼办案4件。

“组建‘外脑’智库只是搭建桥梁和纽带的开始。下一步,我们将着眼于‘质量建设年’安排部署,进一步加强与各行政单位的沟通联系,切实发挥特邀检察官助理专业特长和优势,借智借力,形成合力,为县域经济高质量发展贡献检察力量。”中宁县人民检察院检察长张月玲说。